

翼龙贷总裁陆奇捷:

农村普惠金融驶入快车道 为乡村振兴注入源源活水

陈晨

乡村振兴,各方都在发力。作为开年戏,人民银行等五部委联合印发《关于金融服务乡村振兴的指导意见》,提出加大金融资源向乡村振兴重点领域和薄弱环节的倾斜力度,增加农村金融供给。

当前,我国农村虽已初步形成了多层次、广覆盖的金融服务体系,但相较城市仍存在明显的短板,特别是农村金融资产在反哺“三农”发展力度上偏弱。翼龙贷总裁陆奇捷认为,借助科技力量让金融的普惠性在农村地区得以充分发挥,已成为深入开拓金融服务乡村振兴的重要方向。

经过翼龙贷十余年的实践发现,金融科技不仅能够有效解决农村金融服务不平衡不充分的问题,也让更多农民尊严地享受到优质、普惠的金融服务,更为满足现代农业发展的庞大金



陆奇捷

融需求起到有益补充,进而实现农村金融的可持续发展。

科技助力农村普惠金融驶入快车道

以往受困于出行成本高、征信数据缺失,农民“融资难、融资贵”现象持续存在,农村地区金

融机构往往被经营成本高掣肘。如今在互联网技术助力下,农村金融“最后一公里”正在被有效打通。

陆奇捷表示,通过大数据、云计算、智能设备终端等金融科技手段,“三农”领域不再受制于时间和空间限制,交易成本和金融服务门槛得到极大降低,不同层次和类型的农民在家中便可享受到个性化互联网金融服务。

农村地区互联网金融的运用离不开广泛、稳定、高速的通讯网络。工信部、发改委在《扩大和升级信息消费三年行动计划(2018—2020年)》文件中提出,到2020年,98%的行政村实现光纤通达和4G网络覆盖。

在此基础上,陆奇捷认为,当前火热的5G技术发展将成为农村信息基础设施建设弯道超车的重要机遇,良好的网络基础服务必将为互联网金融在农村领域深入开展,以及农村征信体系建设提供极大便利。

同时,不断迭代升级的科技

手段也为互联网金融服务乡村振兴积蓄了能量。截至2019年1月31日,作为商业性互联网金融头部平台,翼龙贷累计实现借贷金额542.21亿元,借贷笔数达78.9万笔,帮助数十万户(次)“三农”家庭、个体工商户及小微企业解决了融资难题,保持了平稳向好的态势。

乡村振兴离不开普惠金融强力支持

随着乡村振兴战略的稳步推进,“三农”领域表现出日益旺盛的金融需求。初步统计,要落实乡村振兴战略规划,未来五年大约需要投资7万亿元以上的资金。

“这么大的投资规模,自然离不开金融特别是‘三农’互联网金融的参与,也成为众多机构和互联网金融平台今后在激烈竞争中寻找新的增长点和后续发展动力的源泉所在。”陆奇捷表示。

根据第三次农业普查数据,我国小农户数量占到农业经营主体98%以上,小农户从业人员占农业从业人员90%,小农户经营耕地面积占总耕地面积的70%。

金融服务乡村振兴过程中必然要充分考虑到这一因素。陆奇捷认为,小农户作为农村经济的重要组成部分,在资金需求上存在着“小额、分散”的特征,与翼龙贷长期以来坚持的经营原则不谋而合,这也成为公司成立十余年来专注“三农”互联网金融的重要原因。

值得注意的是,农村金融作为专业性很强的领域,在面对巨大“蛋糕”诱惑的同时也要加强内功修炼。

翼龙贷将在总结十余年实践经验的基础上,持续加大科技创新力度,重点围绕新型农业经营主体需求进行业务布局,向“三农”领域源源不断提供既有数量、更有质量的互联网金融服务,不断为其注入活水。

华夏信财董事长兼CEO李彬:

网贷行业将出现兼并收购机会 走向纵向产业链延伸

梅文

2014年至2018年,互联网金融连续五年被写进政府工作报告,表述从促进发展,到规范发展,到警惕风险,再到健全监管,呈现了互联网金融在国内发展的规律。2019年全国两会,互联网金融再次成为高度关注的热点,有委员代表提到,互联网金融“服务实体、输血中小微、提高人民生活水平、提高金融服务效率”的主基调不变。

2018年的网贷行业可谓是逆境中求发展,越挫越勇。华夏信财董事长兼CEO李彬在接受《中国企业家》记者采访时,结合自己20多年的经验和洞察,对2019年网贷发展趋势做了深度预测。

李彬表示,2019年网贷行业其实面临着三大战役。第一仗从2018年就已经开始了,打的是合法合规战,结果是“剩”者为王。2019年在剩者之间,打的毫无疑问是技术数据战,这其实是一种“深”者为王。而这一仗打完之后,最晚2020年会启动最后的战役,就是并购规模战。那才是真正的胜出,“胜”者为王。

李彬对网贷行业的前景仍保持着信心,他认为,普惠金融



李彬

已经在2014年被写入政府工作报告,也上升至国家层面的重视。普惠金融为国家支持小微企业发展带来的贡献也是显著的。

“在这一轮的洗牌期之后,绝大多数没有门槛、没有技术、没有核心价值的公司将被淘汰,同时市场将出现一些兼并收购的机遇。”李彬表示,“并购机会不止是横向的业务扩张,更是纵向的产业链延伸。生态圈里面,包括科技、催收、商户方向的投资都会敞开空间,企业在横向做到相应的规模之后,再纵向进行效率提升,做出

行业真正的精神。”

精耕细作 发力科技风控

合规建设是一家互联网金融公司稳健运行的必然要求,也是防范风险的基本前提。

“成立至今,华夏信财的初心没有丝毫改变,我们坚持‘大数法则,小额分散’的风控原则,积极与监管部门互动,和行业值得信赖的伙伴一起努力为行业的健康发展贡献力量。”李彬告诉记者。

据了解,华夏信财旗下拥有“华夏信财”“花虾金融”两个子品牌。在合规运营的基础上,华夏信财、花虾金融定期开展“风控开放日”,并在官网开辟了“信息披露”专区,对银行存管、风控流程及审计报告的信息进行了详细披露。

华夏信财持续发力科技风控,李彬表示,“在中国做好信用这件事,虽然充满挑战,但并不是没有解决方案。希望能够通过金融科技能力去把控风险,并让个人数据释放出信用的价值。”

为此,3年来华夏信财在风控领域深耕细作,积累了庞大有效的客户征信数据,通过对目标

客户群进行分析,预测违约概率,从而达到对产品的风险定价,从源头控制风险。同时使用决策树模型、评分卡模型、大数据搜索及优化信贷流程等技术手段控制和降低风险。

2018年,华夏信财在恪守监管细则的基础上,稳步推进合规工作。2018年3月正式收到由上海市公安局批核的“网络借贷中介机构信息安全等级保护”审核回执。5月公开由毕马威出具的2017年度审计报告。8月按照监管要求,第一时间上报“恶意逃废债”借款人名单。8月25日,华夏信财正式向上海市黄浦区金融办提交自查自纠报告,成为业内较早提交该项合规工作的平台之一。9月华夏信财存管合作银行进入首批通过测评存管银行的“白名单”之内。10月上海金融信息行业协会及其聘请的律所,会到华夏信财进行了自律检查。12月华夏信财接受了第三轮行政核查。2019年1月华夏信财受邀成为上海金融信息行业协会理事单位。

坚持普惠金融服务中小微

行业的重整和规范给合规稳健经营的互联网金融企业带

来了巨大发展机遇。三年来,监管趋严,政策不断变化,整个网贷行业加速洗牌,但幸运的是在这复杂多变的大环境里,华夏信财、花虾金融审时度势,保持初心,健康成长、稳步发展。

“一个企业能做多大,走多远,创造多少价值,其实取决于它解决了一个多大的社会问题。所以一直以来,我们都把普惠金融作为我们的责任,并为之奋斗。”李彬在接受采访中提到。

在从事了二十多年国际金融业务的李彬看来,中国是发展中国家,需要普惠金融的支持,普惠金融服务于中小微企业。构建普惠金融的发展环境已经成为供给侧改革的重要内容。中国特色的普惠金融发展,关键点是要加快推进金融市场基础设施建设,完善普惠金融发展的法律规范和监管体系。中国下一步发展,无论是“供给侧改革”还是“万众创新”,都离不开普惠金融的发展。

李彬表示,未来,华夏信财将继续深耕普惠金融,以艰苦创业、勇于担当、坚定发展、永不放弃的精神,为经济、社会、环境的可持续发展作出更大的贡献,为中国普惠金融的发展贡献一己之力。